

百年一遇「足球年」 歐國盃美洲盃「連軸轉」 球迷嘆魚與熊掌難兼得

香港文匯報訊 今年被球迷譽為百年一遇的「足球大年」。先有紀念創辦一百年的2016年美洲盃於本月4日展開連場賽事，繼而闊別4年的歐國盃亦在11日凌晨揭幕，再者奧運會足球賽事將於8月接踵而來。面對歐國盃和美洲盃「連軸轉」的兩大賽事，卻催生了幸福的「煩惱」，內地上班族球迷因「時差問題」，直呼「精力難支」。

據中新社報道，「從夜間持續到凌晨的歐國盃，加之早晨進行的美洲盃，連在一起令人難以全盤接受。」內地球迷雖可享受視覺饕餮盛宴，但也因兩者賽程上的重疊而要作出抉擇。

兩賽事重疊半月

根據賽程安排，美洲盃於北京時間6月4日至27日舉行，歐國盃在6月11日至7月11日進行，兩大賽事有半個月的重合期，前者多集中於早上6時至10時，後者分為晚上9時、零時和凌晨3時三個時段。儘管二者並不會因為比賽時間有重合而完全「撞車」，但對上班族和學生來說，「魚和熊掌不可兼得」。

中國到底有多少足球迷？目前並無公開的官方統計。不過，有外媒在兩年前曾估計，中國足球運動經過多年快速發展，已擁有約6億球迷。

內地球迷對於足球賽事的熱情表現在：即使是面對



面對歐國盃和美洲盃兩大賽事「連軸轉」，不少內地球迷熬夜看球，顛倒日夜。圖為四川球迷當年在酒吧一起喝啤酒看世界盃。

「晝夜顛倒」的時差，仍有大批民眾會聚集在酒吧或家裡看球。尤其是氣溫炎熱的夏天，在人聲鼎沸的啤酒廣場上轉播的足球比賽，不僅是招攬生意的「誘餌」，也被不少年輕人視為一座城市的「文化地標」。

精挑細選過把癮

面對今年夏天「百年一遇」的密集精彩賽事，「悲喜交集」的內地球迷對此不得不有的放矢。「迷上足球十

多年來，從未遇見過如此幸福的賽事安排，不過朝九晚五的上班族時間有限，不可能面面俱到，只能『精挑細選』過把癮。」甘肅蘭州「80後」球迷蕭毅通過手機軟件鎖定了一些精彩賽事。

「晚上歐國盃，白天美洲盃，兩大國際足聯A級賽事，你要是雙管齊下的話，就是真神一尊了。」有內地網友針對這一幸福的「煩惱」支招稱，如果歐國盃是一頓豐盛的大餐，那麼多集中於早晨的美洲盃無異於一道開胃小菜。



歐國盃揭幕賽法國對羅馬尼亞。圖為法國隊球員皮耶(中)越過對手在比賽中進攻。

熬夜睇波 易誘病發

香港文匯報訊 據中新社報道，在歐國盃之餘，美洲盃同樣值得關注。有醫學專家指出，熬夜看球對精神和體力是巨大的考驗，一定要量力而行。看球容易使人激動，再加上熬夜辛苦，極易誘發疾病突發，因此要「hold住自己」。

此外，還要適時補充能量，抽空補覺，高度近視的人不適合長期熬夜看球賽。

龍舟水發威 粵85縣市響暴雨警報



廣東85縣市降暴雨，市面一片灰濛濛。網上圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，受高空槽、切變線、降水雲團共同影響，昨日暴雨再次襲擊包括廣州在內的廣東大部分。當日廣東85縣市拉響暴雨或雷雨大風警報，來自廣東防總和氣象部門消息稱，未來5天廣東大部分地區仍將有強降雨。

昨日下午3時40分，廣州再次迎來強降雨，該市氣象部門發佈暴雨黃色預警信號。早上8時至下午4時，廣州市共有17個測站錄得25毫米(大雨)以上的降水，其中5個測站雨量超過50

毫米，廣州花都區炭步鎮錄得全市最大雨量77.7毫米。

佛山錄得省最大降雨量

當日，廣東大部分均遭遇強降雨襲擊，全省85市縣先後拉響暴雨或雷雨大風警報，其中佛山三水及廣州花都更發佈最高等級的紅色暴雨預警信號。粵西、珠江三角洲、粵東沿海市縣和佛山、肇慶、花都出現分散大雨到暴雨局地大暴雨，其中佛山三水樂平鎮錄得全省最大降水160毫米。

廣東氣象部門預計，12日至14日，珠江三角洲、粵西和粵東市縣仍有大雨到暴雨局部大暴雨降水，粵北有大雨局部暴雨；全省大部分市縣伴有雷電、局地8級左右短暫大風。

氣象專家表示，廣東省已進入龍舟水強降水集中期，呼籲做好各項防禦工作。廣東省防總則要求各地加強防禦，尤其是前期受災的地區，要重點做好水毀工程安全度汛、地質災害險情處置、受損道路除險加固等措施。



揭陽4中學生溺水被救起時，均已確認死亡。網上圖片

粵一日7生溺亡 4人為高考生

香港文匯報訊 (記者敏敏輝廣州報道) 前日網傳廣東揭陽市有四名剛參加完高考的應屆畢業生在一水庫落水失蹤。揭陽官方昨日證實，當日下午，空港經濟區都鎮南隴水庫發生一宗意外溺水事件，致3男1女死亡，均為今年的高考學生。同日上午，湛江徐聞亦發生一宗溺水事件，造成3名小學生死亡。

據揭陽空港經濟區新聞辦稱，10日上午9時30分左右，原新華中學高三畢業生謝某武等十多名同學，相約到砲台風門古徑遊玩。午後2時左右，其中6人到南隴水庫玩水，期間發生溺水事件，4人失蹤。經搜救，4名落水者謝某武(男，19歲，砲台鎮桃山人)、王某兒(女，18歲，潮州市湘橋區人)、許某源(男，18歲，砲台鎮塘邊人)、李某濤(男，18歲，揭東區玉潭鎮人)先後被救起。下午3時左右，經現場醫生搶救無效，4人均已確認死亡。

同樣的悲劇亦發生在湛江徐聞。廣東省應急辦證實，10日上午10時10分，湛江市徐聞縣下洋鎮發生溺水事故，3名小學生均送醫院搶救無效死亡。



申亮亮母撫兒被擄痛哭

在馬里執行維和任務、年僅29歲的殉職軍人申亮亮遺體送回河南溫縣老家安葬後，其父母昨日來到兒子生前吉林省永吉縣所在連隊，這是他們第一次來孩子連隊。申亮亮生前服役期間，他的父母擔心來隊給部隊「添麻煩」，也不想讓「亮亮分心」，

訪兒部隊

再加上亮亮媽媽暈車，一直未到部隊來。申亮亮父母睹物思人，悲傷不已。母親撫摸着兒睡過的床鋪、用過的物品，嘶啞着嗓子喚喊着亮亮。

圖/文：中新社

故宮首現明大型宮殿建築遺蹟



故宮考古新發現明早期牆基和樁承台的部分遺蹟。新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，北京故宮研究院考古研究所日前對慈寧宮廣場長信門西北側基址進行考古調查，發現一處明代早期的大型宮殿建築基址。這是紫禁城內首次發現明代大型宮殿建築的牆基和建築基槽遺蹟。

建於明早期 廢於明後期

據介紹，在東西向寬2.5米、南北向長5.4米的探坑內，

考古工作者在距地表深0.3米以下，發現整個慈寧宮區域大面積存在明後期的磚鋪地面和厚約0.3米的夯土層。在探坑南壁上可以看到明後期的夯土層下為殘存20層、殘高2.8米的磚砌牆基。牆基的北側是起加固作用的厚約2.8米的15層夯土夯磚層。牆基的底部是生土上直接下挖的斗型基槽。在探坑底部北側距牆基約3米、距地表深約4.4米的基槽內，發現東西向4根木質地釘(豎樁)，地釘之上為東西向一組排木和南北向一組排木(臥樁)組成的樁承台。樁承台向南延伸在牆基之下，樁承台周邊基槽內夯築厚約0.8米的碎磚層，使整個牆基更為堅實牢固。

故宮研究院考古研究所的工作人員說，此處大體量牆基在層位關係、施工工藝、出土遺物等方面與慈寧宮花園東側發現的明早期大型宮殿建築基址基本一致，可以判定其始建年代為明早期，廢棄年代為明後期。雖然這段牆基的東西向長度和南北向寬度目前暫不明確，但可以肯定的是其與南側約60米的慈寧宮花園東院明早期大型宮殿基礎在功能上有密切關係，是紫禁城建造之初具有宮廷分區功能的大型牆基。

強行帶兩女返派出所 涉事深警停職



視頻中，民警戴有手銬。網上圖片

香港文匯報訊 一則視頻前日上午在網絡流傳。視頻中，一名身穿警服的男子一邊開車，一邊與後座兩名女子爭吵。該名男子言辭激烈，並不時出現侮辱性詞句。深圳市公安局寶安分局前日發佈通報稱，視頻中男子係該分局流塘派出所民警，因「執法不規範」，目前已被停職調查。該分局局長周兆翔也對事件中的兩名女子作出道歉。

因未帶身份證起爭執

據《新京報》報道，該段長達4分34秒的視頻錄製於一輛汽車內。該輛汽車前座後座之間用鐵絲網隔開，車內四人，一名身穿警服的中年男子一邊開車，一邊與後座的兩名女子爭吵。視頻中，穿警服男子與後座女子先後就「是否涉嫌打人」、「未帶身份證是否應被強制傳喚」等問題發生爭執。雙方情緒均較為激動。

期間，警察說道：「沒錯，我看看你長得漂亮，我就把你關起來。把你跟那些愛滋病，跟小偷，跟強盜關在一起，我讓你慢慢去享受。」「我就是警察，你就必須配合我，今天是你自己犯賤。」

視頻最後，一名女子還在鏡頭前展示自己皮膚泛紅的胳膊，並稱係穿警服男子所傷。

視頻拍攝者和妹妹被帶回流塘派出所後，滯留一小時後才被告知可以離開。

據肇事民警在派出所稱，自己是把兩個女孩當孩子對待的，自己在部隊多年，一方面也是要向兩人講為什麼要查身份證，另一方面也是要她們敬畏法律，但「舉例不當聲音大」。

寶安公安分局局長周兆翔表示，設卡盤查沒有錯，「但是上車後及到派出所後的不文明行為，是絕對不能原諒的」。

川沉船14人遇難1失蹤

香港文匯報訊 據中新社報道，記者昨日從四川廣元白龍湖沉船事故打撈現場獲悉，當日，國家交通運輸部救助打撈局在沉船水域打撈出遇難者遺體1具。至此，該宗沉船事故已導致14人遇難，1人失蹤。

6月4日14時40分許，四川省廣元市輪船公司「雙龍號」遊船在該市利州區白龍湖景區船體翻側沉沒。經初步核實，該遊船核載40人，實載18人，有3人經救助生還。